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1. Méthodologie 



Contexte 
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Le dispositif Prescri’mouv a été élaboré dans le cadre du plan 
régional « Activités physiques et sportives aux fins de santé 
2018-2022 » du Grand Est. Ce dispositif porté par l’ARS, et la 
DRAJES a pour objectif de développer la prescription 
d’activités physiques adaptées aux patients atteints de 
certaines pathologies chroniques. En 2019, six mois après la 
mise en place de ce dispositif, une enquête auprès de 1341 
médecins a été réalisée afin de mesurer le degré d’adhésion 
des médecins et le recours au dispositif. 

Ainsi à l’époque, parmi les médecins interrogés, 63 % d’entre 
eux ont déclaré connaître le dispositif Prescri’mouv. 
Cependant, seulement 12 % avaient orienté leurs patients 
vers ce dispositif au cours des trois derniers mois. Il a 
également été possible de constater que pour la moitié des 
médecins répondants, l’utilisation du dispositif était complexe. 

Dans le cadre de l’évaluation continue du dispositif 
Prescri’mouv, l’ARS Grand Est et la DRAJES  souhaitent 
actualiser cette enquête en 2025. 

L’actualisation de cette enquête poursuit plusieurs objectifs :

• Mesurer l’évolution du niveau de connaissance du dispositif
• Identifier les canaux par lesquels les médecins ont pris 

connaissance de ce dispositif 
• Évaluer le niveau de connaissance des outils d’information 

du dispositif 
• Mesurer l’évolution de l’utilisation du dispositif
• Identifier les freins à l’usage de ce dispositif
• Recenser les besoins d’informations des professionnels sur le 

dispositif



Méthodologie 
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Notre cible :

Médecins généralistes et spécialistes 

de la région Grand Est

Période d’administration : 

Du 16/01/2025 au 28/02/2025 

Volume d’enquêtes  : 

369 enquêtes terminées:

• 40 enquêtes mail

• 329 enquêtes téléphoniques

Fiabilité des résultats de l’étude : 

Pour la cible de l’étude avec un échantillon de 369 

individus sondés, la marge d’erreur est de 5,10 % 

pour un niveau de confiance de 95% 

Thématiques du questionnaire : 

• Pratique habituelle en matière d’activité 

physique aux fins de santé

• Connaissance et utilisation du dispositif 

Prescri’Mouv

• Information et communication sur le 

dispositif Prescri’Mouv

• Commentaire libre 

Note sur le redressement effectué

Un redressement a été opéré afin de faire 

correspondre l’échantillon à la population 

mère en termes de profils (généraliste versus 

spécialiste), d’opérateurs et de départements.

Précautions d’analyse : 

Les chiffres indiqués : 

• en bleu sont significativement supérieurs à l’ensemble 

• en rouge sont significativement inférieurs à l’ensemble

Les résultats concernant des populations inférieures à 30 

individus sont à considérer comme des tendances

Méthodes de contrôle

5% des appels réalisés par les enquêteurs sont 

audités durant 75% de la durée totale de l’étude 



Volume d’enquêtes

Nombre d’enquêtes administrées par profil

% dans la population mère % d’enquêtes réalisées

Généralistes 85,8% 88%

Spécialistes 14,2% 12%

TOTAL 100% 100%



Volume d’enquêtes

Nombre d’enquêtes administrées par opérateur

% dans la population mère % d’enquêtes réalisées

Comité régional Olympique et Sportif 
(Département : 54;55;57)

34,7% 36,6%

APS Vosges (Département 88) 7,1% 7%

Pôle APSA (Département 67 et 68 excepté 
Strasbourg)

22,8% 23,6%

Maison Sport Santé de Strasbourg 15,4% 14,6%

Réseau Sport Santé Bien Être Champardennais 
(Départements : 08 ; 10 ;51;52)

20% 18,2%

TOTAL 100% 100%



Volume d’enquêtes

% dans la population mère % d’enquêtes réalisées

Ardenne (08) 2,1% 4,1%

Aube (10) 2,6% 3%

Marne (51) 12,4% 7,9%

Haute-Marne (52) 2,9% 3,3%

Meurthe-et-Moselle (54) 17,1% 17,9%

Meuse (55) 3,5% 3,8%

Moselle (57) 14,1% 14,9%

Bas-Rhin (67) 28,3% 27,4%

Haut-Rhin  (68) 9,9% 10,8%

Vosges (88) 7,1% 7%

Total 100% 100%

Nombre d’enquêtes administrées par département



Profil

• Pneumologie : 4

• Gastro-entérologie et hépatologie : 18

• Cardiologie et maladies vasculaires : 21

• Endocrinologie et métabolisme : 1



Profil



Profil
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2. Pratique en matière 

d’activité physique adaptée 
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La quasi-totalité des professionnels de santé interrogés déclare encourager la pratique d’une activité physique ou sportive adaptée à leurs patients 
souffrants de maladies chroniques. Les médecins n’incitant pas leurs patients à la pratique d’une activité adaptée évoquent principalement des raisons 
médicales ou certaines incapacités spécifiques. L’absence d’habitude, le manque d’information et de connaissance ainsi que la non-présence d’activités 
sont également des facteurs explicatifs cités. 

% de oui
86,9% Pôle APSA

Pratique habituelle en matière d’activités physiques  



Pratique habituelle en matière d’activités physiques  



Pratique habituelle en matière d’activités physiques  



Pratique habituelle en matière d’activités physiques  
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Les professionnels de santé encourageant la pratique d’une activité physique ou sportive évoquent deux moyens principaux : la transmission de conseils et 
d’explication ainsi que l’élaboration de recommandation selon le profil du patient. En outre, l’orientation vers des kinésithérapeutes ou ergothérapeutes ainsi 
que la prescription de pratique d’activité physique adaptée sont deux moyens cités par un peu plus d’un tiers de professionnels.

Pratique habituelle en matière d’activités physiques  

Prescri’Mouv; Programmes spécifiques au sein 

de l’établissement ; Orientation vers d’autres 

professionnels de santé
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Pratique habituelle en matière d’activités physiques  
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Pratique habituelle en matière d’activités physiques  

La marche, le vélo ainsi que la 
piscine sont les trois activités les 
plus fréquemment 
recommandées par les 
professionnels de santé. 



19

3. Connaissance et utilisation 

du dispositif 
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Connaissance et utilisation du dispositif Prescri’Mouv

% de oui en 2019

Le dispositif Prescri’Mouv dispose d’une bonne notoriété, un peu plus de trois quarts des professionnels de santé déclarent connaitre ce dispositif. Un taux de 
notoriété en progression versus 2019. Un dispositif connu principalement par Bouche-à-oreille, via les opérations de communications ou au cours d’une formation, 
d’un séminaire ou d’un congrès. Plusieurs médecins citent des agences de l’état sans préciser la nature de communication. Le taux de notoriété est plus élevé 
auprès des médecins généralistes ainsi que des médecins rattachés au Comité régional Olympique et Sportif et de l’APS des Vosges.

% de oui
77,8% généralistes (en 2019 64,5%)
58,3% spécialistes (en 2019 50%) 
90,3% Comité régional Olympique et Sportif
91,7% APS Vosges
45,3% Maison Sport Santé Strasbourg
61,3% Réseau Sport Santé Bien être Champardennais

Document ; Plaquette, 

CPAM ; ARS ; RCPO ; CPTS 

63,3%



Connaissance et utilisation du dispositif Prescri’Mouv
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Connaissance et utilisation du dispositif Prescri’Mouv



Connaissance et utilisation du dispositif Prescri’Mouv



Connaissance et utilisation du dispositif Prescri’Mouv

% de oui en 2019

Environ 4 médecins sur 10 déclarent que le dispositif Prescri’Mouv a 
changé leurs habitudes de prescription en leur permettant 
principalement d’aller au-delà de leur rôle de conseil. Les médecins 
indiquent également recourir davantage à ce dispositif, que celui-ci 
constitue un outil supplémentaire permettant une meilleure prise en 
charge des patients. 

L’impact du dispositif Precri’Mouv sur les habitudes de prescription des 
professionnels est en progression en 2025 (versus 2019)

10,4%

% de oui
62,1% APS Vosges



Connaissance et utilisation du dispositif Prescri’Mouv



Connaissance et utilisation du dispositif Prescri’Mouv



Connaissance et utilisation du dispositif Prescri’Mouv



% de oui en 2019

% de oui
57% Comité régional Olympique et Sportif
35,9% Pôle APSA
25,6% Réseau Sport Santé Bien Être Champardennais

46,9% des médecins ayant connaissance du dispositif ont utilisé celui-ci 
durant les 3 derniers mois, un indicateur en forte progression. Un taux 
d’utilisation moindre pour les professionnels rattachés au pôle APSA ainsi 
qu’au Réseau Sport Santé Bien-être Champardennais. 

Un non-recours au dispositif qui 
s’explique principalement, par un 
faible niveau de connaissance, un 
manque d’habitude. En outre, 
certains médecins évoquent 
simplement sensibiliser leurs 
patients à l’activité physique.

Connaissance et utilisation du dispositif Prescri’Mouv

12,2%



% de oui en 2019

12,5%
% de oui en 2019

8,8%

Il n’est pas possible de constater de différences significatives quant au recours au dispositif Prescri’Mouv selon le profil du médecin.  

Attention effectifs faibles

Connaissance et utilisation du dispositif Prescri’Mouv

Médecins généralistes Médecins spécialistes



Connaissance et utilisation du dispositif Prescri’Mouv



Connaissance et utilisation du dispositif Prescri’Mouv



Connaissance et utilisation du dispositif Prescri’Mouv



Connaissance et utilisation du dispositif Prescri’Mouv

2019

69,6%

24,6%

1,4%

1,4%

/

Si sur les 12 derniers mois, près de 20% des médecins déclarent avoir orienté en moyenne par mois plus de 5 patients vers un opérateur du 
dispositif Prescri’Mouv. Néanmoins, la majorité d’entre eux indiquent avoir orienté moins de 3 patients vers ces opérateurs. 

Moyenne
( sans les valeurs 

aberrantes)  

2,8

Moyenne

3,6
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Connaissance et utilisation du dispositif Prescri’Mouv



Connaissance et utilisation du dispositif Prescri’Mouv

Une fréquence d’utilisation en hausse pour la moitié des médecins ayant 
utilisé le dispositif durant les 3 derniers mois et stable pour l’autre moitié. Une 
augmentation du recours au dispositif s’expliquant par divers facteurs : la 
présence du dispositif, une prescription davantage intégrée dans la pratique, 
une meilleure appropriation du dispositif ainsi que davantage de sollicitations 
de la part des patients et de sensibilisation autour du dispositif. 



Connaissance et utilisation du dispositif Prescri’Mouv



Connaissance et utilisation du dispositif Prescri’Mouv



Connaissance et utilisation du dispositif Prescri’Mouv



Connaissance et utilisation du dispositif Prescri’Mouv

Les retours des patients sont positifs pour 88,1% des médecins interrogés.
Une opinion positive qui s’explique principalement par l’accompagnement 
à la réalisation d’activités physiques ou sportives adaptées. Un dispositif qui 
est jugé bénéfique pour la santé et le lien social. Certains irritants sont 
néanmoins évoqués : les possibles difficultés d’accès au dispositif (en raison 
d’un manque de structure et/ou d’une prise en charge financière pas assez 
importante) ; les réticences de certains patients et le manque de 
motivations à long terme. 



Connaissance et utilisation du dispositif Prescri’Mouv

2019

51,1%

48,9%

75,5%

24,5%

Parmi les médecins connaissant le dispositif et en mesure de se 
prononcer, environ 3/4 jugent l’utilisation de Prescri’Mouv
simple. La perception de la simplicité d’utilisation est en hausse 
en 2025. La complexité d’utilisation semble provenir d’un 
facteur principal, le manque d’information sur le dispositif. 
L’incompréhension du dispositif ainsi que l’absence de filières 
clairement identifiées sont également deux autres facteurs 
fréquemment cités.  

Complexité 
administrative 
Manque de structure 

47,6% Réseau Sport Santé 

Bien être Champardennais



Connaissance et utilisation du dispositif Prescri’Mouv

La perception du degré de simplicité est importante au regard du lien entre cette simplicité perçue et le recours ou non au dispositif. 
En effet, 69% des médecins jugeant le déploiement du dispositif simple ont utilisé celui-ci durant les 3 derniers mois. 
Le taux d’utilisation s’élève à 51% pour les médecins déclarant que l’utilisation du dispositif est complexe. 



Connaissance et utilisation du dispositif Prescri’Mouv
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Connaissance et utilisation du dispositif Prescri’Mouv



Connaissance et utilisation du dispositif Prescri’Mouv



Connaissance et utilisation du dispositif Prescri’Mouv
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4. Informations et 

communication 



Informations et communication sur le dispositif

% de oui en 2019

50,9%

Plaquette d’informations
Informations permettant de savoir 
comment l’utiliser
Informations sur la liste des structures 
agréées

% de oui
81,9% APS des Vosges

Parmi les professionnels connaissant le dispositif, seul 1 médecin sur 2 
estime avoir eu les informations nécessaires afin d’utiliser le dispositif 
Prescri’Mouv efficacement. Un taux qui est comparable à 2019. 
Des professionnels qui sont en attente principalement de 
documentation relative au mode d’utilisation, aux patients concernés, 
à la liste de structures partenaires. 



Informations et communication sur le dispositif



Informations et communication sur le dispositif



Informations et communication sur le dispositif



Informations et communication sur le dispositif



Informations et communication sur le dispositif

Il est possible de constater une corrélation entre le niveau d’informations reçu et la perception du degré de simplicité d’utilisation du dispositif. 
90% médecins déclarant avoir reçu les informations nécessaires afin d’utiliser le dispositif Prescri’Mouv estiment que son utilisation est simple. Ce taux s’élève 
seulement à 56,8% pour les médecins jugeant le niveau d’informations insuffisant. 



Informations et communication sur le dispositif



Seuls 17% des médecins ayant connaissance du dispositif indiquent connaitre le 
numéro de téléphone mis en place par l’ARS. Parmi ceux-ci un tiers seulement l’ont 
utilisé. Il n’est pas possible de constater de différence significative de ce niveau de 
connaissance selon le type de médecins ou l’opérateur de rattachement.   

Il est intéressant de constater que 88,3% des médecins connaissant le numéro 
téléphonique unique mis en place par l’ARS jugent le dispositif simple versus 71,7% 
des professionnels ne connaissance pas ce dispositif. 

Informations et communication sur le dispositif
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Informations et communication sur le dispositif
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Informations et communication sur le dispositif

Près de 4  médecins sur 10  ayant connaissance du dispositif indiquent 
connaitre le site Internet dédié au dispositif . Parmi ceux-ci 80,4% l’ont déjà 
consulté.

Il est possible de constater un lien entre l’utilisation du dispositif et la 
connaissance du site. En effet, 65% des médecins connaissant le site ont 
utilisé le dispositif durant les 3 derniers mois versus 36% des professionnels ne 
connaissant pas ce site. 



Informations et communication sur le dispositif
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Informations et communication sur le dispositif

Un site satisfaisant pour les médecins l’ayant consulté. 
Parmi les irritants évoqués, il est possible de citer la complexité du 
site et un manque d’informations notamment sur le volet 
prescription. 

« Mal fait, car le volet prescription difficilement trouvable sur le site »

« Que le site soit plus simple »

« Pas très clair »

« Pas assez d'informations »

« Simplifier le site »

« Pas de listes de professionnels et pas d'informations pertinentes 
autour des prescriptions »

« Pas d'attentes particulières »

« Manque d'interlocuteur »

« Ce n’est pas assez concis, qu'on puisse tout de suite trouver les 
informations pour savoir où les gens peuvent s'orienter »



« Je viens pour les conseiller ou je leur dis de consulter le site »

« Je connais l'offre locale »

« Car je l'ai consulté simplement une fois par curiosité »

« Trop chronophage »

« J'en parle aux patients et ce sont eux qui le consultent ».

« Je leur demande d'appeler le numéro de téléphone sur l'ordonnance »

« Car j'avais vu qu'il n'y avait pas d'offre à proximité »

« j'oriente par habitude vers les mêmes professionnels du sport »

Seuls 28,8% des professionnels connaissant le site dédié au dispositif 
indiquent connaitre l’existence de l’annuaire de l’offre en activité 
physique. Certains médecins évoquent indiquer aux patients de consulter 
le site et/ou cet annuaire. En outre, d’autres évoquent ne pas l’utiliser, car 
ils connaissent l’offre locale ou s’appuient sur leur réseau de 
professionnels. 

Informations et communication sur le dispositif
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Informations et communication sur le dispositif
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Informations et communication sur le dispositif

Les remarques des professionnels sont diverses et variées. 

Certains indiquent qu’il faudrait davantage communiquer 
auprès des professionnels, des patients et des associations 
sportives. 

D’autres indiquent être satisfaits du dispositif et souhaitent sa 
pérennisation. Néanmoins, certains souhaitent étendre son 
accès à davantage de patients, la présence de plus de 
structures, de créneaux, d’activités et souhaiteraient une 
meilleure prise en charge financière. 

Enfin, quelques professionnels soulignent la non-adaptation 
du dispositif pour les zones rurales. 



Informations et communication sur le dispositif
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5. Conclusion



Conclusions
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L’incitation à la pratique d’une activité physique ou sportive adaptée pour les patients souffrants d’une 

maladie chronique est une pratique commune

• 93,5 % des médecins interrogés encouragent la pratique d’une activité physique ou sportive adaptée à leurs patients 
souffrants d’une maladie chronique 

• Une pratique encouragée majoritairement par la transmission de conseils

• Des professionnels de santé orientant leurs patients principalement vers des activités de plein air (marché, vélo, 

randonnée, etc.) et vers des activités aquatiques

Le dispositif Prescri’Mouv dispose d’une bonne notoriété

• 75,5% des professionnels déclarent connaitre ce dispositif ;

• Un taux de notoriété en progression (75,5% en 2025 versus 63,3% en 2019). 

→ Un niveau de connaissance plus faible pour les spécialistes ainsi que pour les professionnels rattachés à la Maison 

Sport Santé Strasbourg ainsi qu’au Réseau Sport Santé Bien-être Champardennais

L’impact du dispositif sur les habitudes de prescription est en hausse

37,7% des médecins indiquent que le dispositif Prescri’Mouv a changé leurs habitudes de prescription (versus 10,4% en 

2019) en leur permettant principalement d’aller au-delà de leur rôle de conseil



Conclusions
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L’utilisation du dispositif Prescri’Mouv est en hausse 

• Un peu moins d’1 médecin sur 2 ayant connaissance du dispositif ont utilisé celui-ci durant les 3 derniers mois

• Un niveau d’utilisation en progression (46,9% des professionnels déclarent l’avoir utilisé en 2025 versus 12,2% en 2019)

→ Un taux d’utilisation moindre pour les professionnels rattachés au pôle APSA ainsi qu’au Réseau Sport Santé Bien-être 

Champardennais.

• Un non-recours au dispositif s’expliquant principalement par un faible niveau de connaissance et un manque 

d’habitude.

• La fréquence d’utilisation est modérée avec 58,4% des médecins indiquant avoir orienté en moyenne par mois moins 

de 3 patients vers un opérateur du dispositif sur les 12 derniers mois.

• Une fréquence d’utilisation en hausse pour la moitié des médecins ayant utilisé le dispositif durant les 3 derniers moins 

et stable pour l’autre moitié

Un dispositif jugé simple d’utilisation

• Environ 3/4 des médecins interrogés jugent l’utilisation de Prescri’Mouv comme simple ou très simple 

• Le degré de complexité perçu provient principalement d’un manque d’informations 



Conclusions
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Une communication pouvant être optimisée

• Près de 1 médecin sur 2 connaissant le dispositif estime ne pas avoir les informations nécessaires afin d’utiliser 
efficacement le dispositif Prescri’Mouv

• Un indicateur stable versus 2019

• Des professionnels qui sont en attente d’informations pratiques concernant le déploiement du dispositif. 

Le niveau d’informations relatives à l’utilisation de ce dispositif est important en raison de son impact sur la simplicité 

perçue d’utilisation ; simplicité étant liée à l’utilisation du dispositif. 

À cet égard, la notoriété des outils de communication relatifs au dispositif Prescri’Mouv pourrait être optimisée. En effet, 

parmi les médecins connaissant le dispositif, seuls :

• 39,4% connaissent le site dédié 

• 17% connaissent le numéro de téléphone unique 
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